

Μεταπτυχιακό πρόγραμμα στη διοίκηση επιχειρήσεων λειτουργεί το ΤΕΠΑΚ

Το όραμα υλοποιείται

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα στη Διοίκηση Επιχειρήσεων στο ΤΕΠΑΚ τύπου Executive MBA θα λειτουργήσει τον Σεπτέμβριο στο ΤΕΠΑΚ. Αυτό δηλώνει σε συνέντευξη στον «Π» ο καθηγητής Παναγιώτης Θεοδοσίου, κοσμήτορας της Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας και μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου. Ο κύριος Θεοδοσίου χαρακτηρίζει τη λειτουργία του νέου προγράμματος σημαντικό βήμα για την επίτευξη του οράματος και της αποστολής του Πανεπιστημίου που είναι η προσφορά μόρφωσης σε επιστημονικούς κλάδους που έχουν σημαντική επιρροή στο κοινωνικοοικονομικό τομέα, δηλαδή η προσφορά εφαρμοσμένων προγραμμάτων σπουδών συνυφασμένα με τη βιομηχανία.

Στο ΤΕΠΑΚ πρόκειται σύντομα να λειτουργήσει ένα νέο μεταπτυχιακό πρόγραμμα στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (Executive MBA). Αληθεύει;

Ασφαλώς! Η πρόταση για την ανάπτυξη και λειτουργία του μεταπτυχιακού προγράμματος στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (Executive MBA) έχει ήδη εγκριθεί από τη Διοικούσα Επιτροπή του Πανεπιστημίου. Το πρόγραμμα θα τεθεί σε λειτουργία τον Σεπτέμβριο του 2011.

Ποιοι είναι οι κύριοι στόχοι του προγράμματος Executive MBA;

Ο βασικότερος στόχος του προγράμματος είναι η εκπαίδευση των διοικητικών στελεχών των ιδιωτικών και δημοσίων επιχειρήσεων στη διοικητική επιστήμη. Το πρόγραμμα θα συνδράμει σε μεγάλο βαθμό στον εφοδιασμό των στελεχών μιας επιχείρησης με την επιστημονική κατάρτιση και γνώση καθώς και με τα κατάλληλα εργαλεία που χρειάζονται για να λαμβάνουν γρήγορες αποφάσεις και να προσαρμόζονται εύκολα σε τυχόν μεταβολές του επιχειρησιακού περιβάλλοντος.

Το Executive MBA συνάδει με το όραμα και την αποστολή του ΤΕΠΑΚ;

Η λειτουργία του προγράμματος αποτελεί ένα σημαντικό βήμα για την επίτευξη του οράματος και της αποστολής του πανεπιστημίου, που είναι η προσφορά μόρφωσης σε επιστημονικούς κλάδους που έχουν σημαντική επιρροή στο κοινωνικοοικονομικό τομέα, δηλαδή η προσφορά εφαρμοσμένων προγραμμάτων σπουδών συνυφασμένα με τη βιομηχανία. Οι μελλοντικοί απόφοιτοι του θα αποτελέσουν την κρίσιμη μάζα της επιχειρησιακής στελέχωσης του μέλλοντος, αυξάνοντας έτσι το ακαδημαϊκό κύρος και τη φήμη του πανεπι-

ΠΟΛΙΤΗΣ

Κυριακή, 3 Οκτωβρίου 2010, p. 63





στημιο.

Πιστεύετε ότι το εν λόγω πρόγραμμα ενισχύει το ερευνητικό πανεπιστήμιο;

Η αμφίδρομη ακαδημαϊκή σχέση μεταξύ των μελών του διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού του πανεπιστημίου με τα διοικητικά στελέχη των επιχειρήσεων θα έχει θετική επίδραση στην ποιότητα της ερευνητικής δραστηριότητας και στην εναρμόνιση της προς τις ανάγκες της βιομηχανίας.

Ποια τα οφέλη του για τους φοιτητές;

Η προσέλκυση διοικητικών στελεχών της βιομηχανίας στο πρόγραμμα θα ενδυναμώσει τους δεσμούς του πανεπιστημίου με την τοπική βιομηχανία, γεγονός που θα βοηθήσει σε σημαντικό βαθμό την τοποθέτηση των φοιτητών μας στις επιχειρήσεις για την εκπλήρωση της της πρακτικής τους εξάσκησης και σαφώς για τη μελλοντική τους εργοδότηση.

Λαμβάνοντας υπόψη την υφιστάμενη οικονομική κρίση, θεωρείτε το κόστος λειτουργίας ενός τέτοιου προγράμματος μεγάλο και ίσως απαγορευτικό για το ΤΕΠΑΚ;

Εξαρτάται. Εάν λειτουργήσει σαν κανονικό μεταπτυχιακό πρόγραμμα, τότε θα χρειαστεί να χρηματοδοτηθεί εν μέρει από τον προϋπολογισμό του Πανεπιστημίου. Εάν όμως λειτουργήσει σαν αυτοχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα, όπως το ανάλογο μεταπτυχιακό πρόγραμμα του Πανεπιστημίου Κύπρου, τότε το πρόγραμμα θα συμβάλει σημαντικά στην οικονομική ενίσχυση του πανεπιστημίου. Και στις δυο περιπτώσεις τα δίδακτρα για τους φοιτητές θα είναι τα ίδια.

Πώς γίνεται αυτό; Μπορείτε να είστε ποιο σαφείς;

Η διαφορά έγκειται στο γεγονός ότι σαν αυτοχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα, τα μαθήματα θα διδάσκονται πέραν του κανονικού φόρτου εργασίας των καθηγητών και θα στοιχίζουν πολύ λιγότερο, δηλαδή περίπου το ένα τρίτο από του αν διδάσκονταν σαν μέρος του κανονικού φόρτου εργασίας. Με βάση την οικονομοτεχνική μελέτη που υποβλήθηκε στη διοικούσα επιτροπή, το πανε-

πιστήμιο, χωρίς καθόλου επιβάρυνση του προϋπολογισμού του, θα έχει σημαντικά έσοδα από το πρόγραμμα. Τα έσοδα αυτά θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν για τη χρηματοδότηση της έρευνας και της διδασκαλίας και για την παροχή υποτροφιών σε φοιτητές, κάτι που δεν προνοείται στον κρατικό προϋπολογισμό του πανεπιστημίου.

Θεωρείτε ότι η λειτουργία του προγράμματος θα επιφέρει θετικά αποτελέσματα στην κοινωνία γενικότερα;

Ασφαλώς! Τα προγράμματα MBA στοχεύουν σε ήδη εργαζόμενα άτομα που χρήζουν ενίσχυσης των διοικητικών ικανοτήτων τους μέσω μιας συνεχούς εκπαιδευτικής διαδικασίας και προσπάθειας. Η παρεχόμενη εκπαίδευση βοηθά σε σημαντικό βαθμό την ανέλιξη των στελεχών μιας επιχείρησης σε όλους σχεδόν τους τομείς της οικονομίας, περιλαμβανομένων και αυτών της εκπαίδευσης, της μηχανολογίας, της υγείας, της τεχνολογίας και της παραγωγής τροφίμων.

Πιστεύετε ότι η ζήτηση για το πρόγραμμα είναι ικανοποιητική;

Τα αποτελέσματα της έρευνας αγοράς που διεξήχθη το καλοκαίρι του 2009 στα πλαίσια της προετοιμασίας της προαναφερθείσας πρότασης, καθώς και το έκδηλο ενδιαφέρον πάρα πολλών στελεχών και ιδιοκτητών επιχειρήσεων στη περιοχή της Λεμεσού, καταδεικνύουν ότι η ζήτηση για μεταπτυχιακές σπουδές στη Διοίκηση Επιχειρήσεων είναι αρκετά υψηλή.

Ποιες θα είναι γλώσσες διδασκαλίας του προγράμματος;

Το πρόγραμμα θα διδάσκεται ταυτόχρονα στην ελληνική και στην αγγλική γλώσσα. Η προσφορά του προγράμματος στα Αγγλικά θα βοηθήσει, μεταξύ άλλων, στην προσέλκυση ξένων επισκεπτών καθηγητών εγνωσμένου κύρους για τη διδασκαλία μαθημάτων αιχμής του προγράμματος και στην προσέλκυση ξένων φοιτητών από το εξωτερικό, γεγονός που αναμφίβολα θα συμβάλει στη διεθνοποίηση και αύξηση του κύρους του πανεπιστημίου. Επίσης, θα υπάρξει η δυνατότητα αναγνώρισης του προγράμματος από διεθνείς οργανισμούς, όπως το AMBA και AACSB.





Η παρεχόμενη εκπαίδευση βοηθά σε σημαντικό βαθμό την ανέλιξη των στελεχών μιας επιχείρησης σε όλους σχεδόν τους τομείς της οικονομίας



ΠΟΛΙΤΗΣ

Κυριακή, 3 Οκτωβρίου 2010, π. 63





Βασικότερος στόχος του προγράμματος είναι η εκπαίδευση των διοικητικών στελεχών των ιδιωτικών και δημοσίων επιχειρήσεων στη διοικητική επιστήμη, δηλώνει ο κ. Θεοδοσίου.

ΠΟΛΙΤΗΣ

Κυριακή, 3 Οκτωβρίου 2010, p. 63

